

◎国际随笔 ●毕振山

美国中期选举与“2”有缘

当地时间11月4日，美国中期选举将进行投票。届时参议院的33个席位将改选，3个空缺席位补选，众议院全部席位改选，另有36个州的州长也需要改选。作为除了总统选举之外最重要的选举，本次中期选举与“2”有缘，不仅是在当地时间星期二举行，而且涉及两大议题，有两个看点值得关注。

中期选举定在星期二并不是这一次的特例。按照美国法律规定，中期选举和总统选举都是在11月的第一个星期一之后的星期二进行的，这与美国建国之初的习惯有关。当时美国还是从农立国，选择11月是为了避开农忙时节，不选周末是因为很

多宗教信徒周末要过“安息日”，定在周二是要给周一才能出发的选民留足时间到达投票点，定在第一个星期一之后的星期二则是为了避开11月1日的万圣节。

在以往的中期选举中，美国选民一般只关注以经济为主的国内议题，但这次外交议题也成为讨论重点。一方面是因为这两个议题涉及到选民的切身利益，另一方面则因为共和党的炒作。尤其是奥巴马的反恐政策被共和党贴上了“软弱”的标签，让奥巴马显得很被动，民调显示美国民众对奥巴马外交政策的信心也持续下滑。在这种情况下，就连一些民主党内部人士也认为奥巴马已经成为民主党中期选举的“负担”。

第二个看点在州长的选举上，因为州长选举事关2016年的总统大选。以佛罗里达州为例，该州拥有29张选举人票，历来是总统选举的必争之地。该州现任州长为共和党籍的斯科特，他受到来自民主党的克里斯特的挑战，两人无论谁胜选，都会为本党竞争2016年总统打下基础。而在州长争夺战中，表现出色的州长人选很可能成为所在政党的总统候选人，因此此次中期选举也被视为2016年总统大选的“前哨战”。

正是因为这一点，在一些两党争夺比较激烈的州，民主党的候选人不是邀请奥巴马为自己“站台”，而是选择人气更高的克林顿和希拉里夫妇，就连第一夫人米歇尔也比奥巴马“吃香”，奥巴马只能在民主党稳拿的州中表现一下。

本来在共和党只掌握众议院的情况下，奥巴马政府就屡屡因为两党僵局而效率低下。如果共和党再拿下参议院，那么奥巴马将变成名副其实的“跛脚总统”，接下来的两年任期也将更加艰难。但是预测终归是预测，不到投票结果出炉的那一刻，一切都还是未知数。

欧元区10月份制造业活动持续低迷

新华社伦敦11月3日电（记者吴丛司）英国市场研究机构马基特集团3日表示，受消费需求疲软影响，欧元区制造业表现持续低迷，今年10月份欧元区制造业采购经理人指数（PMI）终值为50.6，不仅低于市场预期也低于初值的50.7。

数据显示，10月份在欧元区内只有4个国家的制造业实现扩张，分别是爱尔兰、荷兰、西班牙和德国。其中，爱尔兰的制造业表现持续蝉联榜首，其10月份PMI指数为56.6；德国制造业再次实现扩张，摆脱了9月份的萎缩局面，其PMI指数为51.4。

不过，法国制造业依然萎缩，其指数继续下降至48.5；意大利PMI指数降至49.0，创下17个月新低，表现不容乐观。

马基特高级经济师罗伯·多布森表示，欧元区制造业在第四季度开始表现依然不佳，并不能给欧元区的经济增长提供足够支持。另外，欧元区成员国之间的表现差距拉大，爱尔兰、荷兰和西班牙制造业持续扩张，而意大利、希腊和法国等持续萎缩，德国的制造业也仅实现温和增长。

多布森表示，最令人担心的是行业新增订单继续下降。由于欧元区经济增长低迷，出口增长放缓以及经济发展不稳定性加大，制造业很难在短期内实现快速扩张。企业为了保证销售将削减成本，并相应削减聘用人员的费用，这将使欧元区失业率持续保持高位。



土耳其附近海域一偷渡船沉没

11月3日，在土耳其伊斯坦布尔，媒体工作人员拍摄搜救行动。

一艘载有非法移民的船3日上午在土耳其伊斯坦布尔附近海域沉没，目前已知有6人获救，24人遇难，仍有20多人失踪。土耳其已出动直升机和救援人员搜救失踪人员，有关方面已开始对这起沉船事件进行调查。

新华社记者卢哲 摄

乌克兰民间武装公布“选举”结果

据新华社基辅11月3日电（记者张志强）在乌克兰东部自行宣布成立的“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”中央选举委员会3日公布了前一天举行的两地领导人和议会“选举”的结果。

据乌克兰媒体报道，两地中选委发布的消息说，“顿涅茨克人民共和国”现任“总理”扎哈尔琴科在领导人“选举”中获得78.9%的选票，以绝对优势胜出。“卢甘斯克人民共和国”现任“总理”普洛特尼茨基以63.4%的巨大优势同样赢得领导人“选举”。

乌克兰总统波罗申科2日曾发表声明，称在顿涅茨克州和卢甘斯克州“被占领地区”搞的“选举”与人民的意愿毫无共同之处，是在炮筒和枪口下搞的闹剧。乌当局将对这一挑战作出恰如其分的反应。

美国和欧盟也已谴责这一“选举”，并表示不会承认其结果。

俄罗斯外交部2日发表声明说，俄方尊重乌东部民众在此次选举中所表达的意愿，选举所产生的代表将承担恢复当地正常生活的责任。

新华社伊斯兰堡11月3日电（记者王玉琪）据巴基斯坦媒体3日报道，巴基斯坦和印度边境发生自杀式袭击后，巴印两国决定从3日起暂停降旗仪式3天，同时暂停边境贸易。

报道说，袭击发生后，巴基斯坦总统候赛因、总理谢里夫均谴责这次袭击事件，并下令为伤者提供最好的治疗。印度总理莫迪也对袭击表示强烈谴责，认为这是一次令人震惊和“卑鄙”的恐怖主义行为。

巴基斯坦旁遮普省警方负责人穆什塔克说，2日晚发生在拉合尔靠近印度和巴基斯坦边境瓦格赫的自杀式袭击已造成至少55人死亡、118人受伤。截至目前，尚无有关中国公民伤亡的报道。

旁遮普省内政部长舒亚表示，袭击者

在这份名单中，两位老将、北京奥运会冠军廖辉和龙清泉格外引人关注。据李洁介绍，目前他们两人状态都不错。“特别是廖辉，基本恢复到了他巅峰时期的状态。龙清泉可能离他最好的状态还有点差距，这次让他参赛，希望他能够恢复一些自信，然后在接下来的时间里能训练出好状态，力争参加里约奥运会。”

在新的奥运周期里，中国举重队要想获得里约奥运会满额参赛资格，需要在今年和明年世锦赛上获得团体总分前6的排名，这对于仁川亚运会表现不尽如人意的中国女举来说，形势不容乐观。李洁说：“亚运会女举的表现对我们触动很大，说实话，现在女举的整个格局已经发生了变化，我们以往的优势已经没有了。”至于应对措施，李洁表示，需要在训练手段上有所改变，“原来我们比较保守，不敢给运动员上量，怕他们受伤，现在看，我们要改变这种思维，要科学训练。”

在新的奥运周期里，中国举重队要想获得里约奥运会满额参赛资格，需要在今年和明年世锦赛上获得团体总分前6的排名，这对

调整参赛队伍 备战里约奥运

举重世锦赛中国队整装待发

本报北京11月3日电（记者袁浩）2014年举重世锦赛将于11月8日在哈萨克斯坦阿拉木图举行。今天，本报记者采访了中国举重队领队李浩，据他介绍，中国队已经确定了参赛名单，并将于5日上午抵达哈萨克斯坦。

男举方面，中国队派出了8人参加除105公斤以上级别的7个级别的竞争。考虑到朝鲜男举在56公斤级上拥有严润哲这样的实力选手，中国队派出了该项目北京奥运

会冠军龙清泉和青年才俊李发彬参赛。其

他参赛选手分别是62公斤级丁建军、69公斤级廖辉、77公斤级钟国顺、85公斤级田涛、94公斤级刘灏、105公斤级杨哲。

女举方面，中国队将参加全部7个级别的角逐。参赛队员分别是53公斤级黎雅君、58公斤级邓猛荣、63公斤级邓薇、69公斤级陈幼娟、75公斤级康月、75公斤级以上孟苏平。此前一直悬而未决的48公斤级参赛选



尼克斯险胜黄蜂

延续到最后一轮的争冠和保级悬念，并不能掩盖中超整体水平依然有待提升的现实——

“超”刺激的背后

■本报记者 李元浩

从3月7日揭幕到11月2日收官，本赛季中超的争冠大戏一直延续到最后一轮。再加上跌宕起伏的保级大战，2014年的中超可谓扣人心弦，吊足了球迷的胃口。

不过，在这看似“超”刺激的联赛剧情背后，中超整体水平特别是技战术能力偏低，在亚冠等洲际赛场竞争力不足的软肋依然没有明显改观。

恒大模式何去何从

成就史无前例的中超“四连冠”，广州恒大无疑是本赛季中超的最大赢家。然而，与此

前3个赛季早早锁定联赛冠军，特别是上赛季勇夺中超和亚冠“双冠王”的佳绩相比，恒大在本赛季整体表现下滑却是不争的事实。

来自中国足协的统计数据显示，自2011年升上中超以来，恒大在本赛季的胜率（73.3%）和积分（70分）虽然在近4个赛季中均排名次席，但和上赛季（同期数据分别是80%和77分）相比却有明显差距，传球数和控球率更是创下近4年新低。

重金投入，国脚云集，强力外援，严苛管理……广州恒大用独有的“恒大模式”成为近几年赛季以来最抢眼的中超球队。无论是中超联赛还是中国足球界，对于“恒大模式”一直热议不断。

◎新闻综述

●梁凡

SF惨败，“努斯拉阵线”崛起，美国对叙利亚政策频遭质疑 叙利亚局势持续动荡

据多家外媒报道，当地时间11月2日，在长达数周的冲突之后，“基地”组织分支“努斯拉阵线”（又称“叙利亚胜利阵线”）的军队冲破了SRF的防线，攻占了德尔·辛巴尔。SRF即“叙利亚革命阵线”，也是叙利亚的反对派武装之一，同时，它还是美国在叙主要盟友之一。

德尔·辛巴尔位于叙北部伊德利卜省，原是SRF的大本营，是SRF领导人贾马尔·马鲁夫的家乡与指挥中心。在德尔·辛巴尔失陷之后，有消息称马鲁夫及其领导的部分武装力量已退入叙北部山区，但也有消息称他本人已落入“努斯拉阵线”手中。SRF的发言人说，他们认为美国人将帮助他们，但美国“不仅仅是抛弃了他们，还一直‘帮助’叙利亚总统巴沙尔”。

有分析人士认为，这一战局的变化可能给叙国内乃至海湾地区局势造成持续影响，同时也对美国政府在这一地区的现有战略安排构成挑战。

SF原本拥有3万人左右的武装力量，在叙国内反对派武装中仅次于“伊斯兰阵线”，但它不像后者那样具有浓厚的宗教色彩，而且其队伍中吸纳了相当一部分“叙利亚自由军”成员。由于以上原因，SRF是一支颇为为美国看重的所谓“温和”反对派力量，并受到援助。此次马鲁夫的惨败，对美国在叙建立“代理联盟”的努力无疑是一个严重打击。

同时，SRF惨败，“努斯拉阵线”的实力料将进一步提升，这意味着美国对叙政策正遭遇更大挑战。首先，“努斯拉阵线”是一支听命于“基地”的极端分子所组成的武装力量；

据《纽约时报》的报道，美国国防部长哈格尔曾警告过国家安全顾问苏珊·赖斯，称“在叙利亚北方的反对派阵营中很可能会出现反叛”。从SRF的溃败来看，他是“不幸言中”了。

巴印边境自杀式袭击后两国暂停降旗仪式

的目标原本是当天的降旗仪式，但由于严密的安保措施无法进入仪式会场转而袭击人群。

袭击发生后，先后有3个武装组织宣称制造了这一袭击事件，其中包括巴基斯坦塔利班分支组织。巴塔分支发言人表示，此次袭击是对军方军事行动的报复。巴基斯坦军方从6月15日起对藏匿在北瓦济里斯坦的本土和外国武装分子发起全面军事行动，打死至少1200名武装分子。

瓦格赫边防哨卡是印度和巴基斯坦之间

的陆路边境口岸，连接印度阿姆利则与巴基斯坦城市拉合尔。1947年印巴分治以来，两国每天日落时分都会在瓦格赫边防哨卡举行闭关降旗仪式。这一仪式逐渐成为具有表演性质的旅游项目，吸引着越来越多来自世界各国的游客。

巴基斯坦恐怖分子向来选择机场、火车站、市场等人口密集地点制造袭击。选择瓦格赫这样一个敏感且人员密集的地点作为袭击目标，是为了造成更恶劣影响，同时也是对巴基斯坦政府施加压力。

本报记者 郎成

随着德约科维奇捧得巴黎大师赛冠军，费德勒想要夺取年终世界第一只剩下了理论上的可能——

“奶牛”的最后冲刺

本报记者 郎成

随着巴黎大师赛的落幕，2014职业网球赛季已经进入尾声。

作为赛季最后一项ATP世界巡回赛1000赛，巴黎大师赛历来有着“年终总决赛”之称。而且，它不但在一定程度上决定了年终总决赛的参赛人选，同时也经常会影响到年终世界第一的归属。

在今年的巴黎大师赛开始之前，伦纳最终总决赛的席位确定了4人。而在剩下的4个名额中，共有包括穆雷、锦织圭等在内的6名球员参与争夺，如此激烈的竞争形势在往年极为少见。

此外，与去年年终世界第一的“德纳之争”相比，今年的争夺更让人关注——已经33岁的瑞士天王费德勒在本赛季出人意料地焕发了自己职业生涯的第二春，虽然没有大满贯冠军进账，但绰号“奶牛”的他硬是拿到了包括辛辛那提和上海大师赛在内的5项赛事冠军。在巴黎大师赛前，费德勒与世界第一小德的积分差距已经缩小到500分以内，如能在巴黎大师赛和年终总决赛中延续自己的出色发挥，再夺年终世界第一对费德勒以及世界男子网坛来说都将是一个新的纪录。

可惜的是，在巴黎大师赛小德和“奶牛”的暗中较劲中，“奶牛”过早出局——1/4决

赛中，费德勒在次盘错失一个盘点后，以6比7(5)比7不敌为总决赛席位最后一搏的加纳新秀拉奥尼奇，止步八强。而成为父亲后重返赛场的小德则一路高歌猛进，在最终的决赛中以6比2、6比3恰好击败了淘汰费德勒的拉奥尼奇，成为该项赛事自1986年创立至今首位完成卫冕的球员。

巴黎大师赛的夺冠对小德来说具有重要意义。在获得51355欧元高额奖金的同时，他也拿到了1000个ATP排名积分。这使得他与费德勒的年终世界第一之爭逐渐失去了悬念——倘若“奶牛”费德勒能在年终总决赛上以全胜战绩夺冠，将得到1500分，但鉴于目前小德手中握有1310分的巨大优势，并且在年终总决赛的小组赛中赢一场就能收获200分，小德只要在伦敦正常发挥，就能确保第三次荣膺年终世界第一。

对于大好形势，小德满怀希望地表示：“毫无疑问，现在比一个星期前的情况好多了，在这里赢得这个冠军对我很有帮助，我参加并且获得胜利的每场比赛都使我距离拿下年终世界第一更近了一步。”

尽管形势不妙，但“奶牛”并未丧失最后冲刺的决心。他在近日接受媒体采访时认为，伦纳才是他与小德年终世界第一之争的主要战场。“真正让我自信的原因是我不仅没有任何伤痛，而且还有9天时间来备战。这个问题（年终世界第一）在伦敦会有答案。”

对于大好形势，小德满怀希望地表示：“毫无疑问，现在比一个星期前的情况好多了，在这里赢得这个冠军对我很有帮助，我参加并且获得胜利的每场比赛都使我距离拿下年终世界第一更近了一步。”

尽管形势不妙，但“奶牛”并未丧失最后冲刺的决心。他在近日接受媒体采访时认为，伦纳才是他与小德年终世界第一之争的主要战场。“真正让我自信的原因是我不仅没有任何伤痛，而且还有9天时间来备战。这个问题（年终世界第一）在伦敦会有答案。”

本报记者 郎成

本赛季中超看似紧张激烈，但联赛整体的竞争程度并不高。如最终获得联赛季军的广州富力，与冠军恒大及国安分别有多达13分和10分的巨大差距，而名列第4位的山东鲁能和富力又有9分之差，可见中超联赛并未形成真正保持稳定发挥和冲击力的竞争集团。

相对于恒大与国安的争冠“二人转”，本赛季中的保级大战可谓惨烈——从联赛第7名天津泰达开始，一度竟有多达10支球队陷入保级混战中。保级球队多像江苏舜天和上海申花等很有实力的球队都一度面临降级危险，说明中超联赛的整体水平还有待提高。

与国内联赛相比，中超球队在亚冠赛场的表现更凸显出联赛竞争力的不足。本赛季共有广州恒大、北京国安、山东鲁能和贵州人和4支球队参加亚冠。除恒大晋级8强外，其余3支球队全部折戟小组赛，鲁能和人和双双排名第垫底。中超球队在与日韩球队的整体竞争中依然处于下风。

全国山地竞速系列赛收官

本报讯 11月2日，2014年中国·丽水·松阳全国山地竞速挑战赛暨年度总决赛在浙江松阳县顺利闭幕，由中国登山协会、丽水市人民政府共同主办，松阳县人民政府、丽水市体育局承办，松阳县文广新（体育）局和松阳县三都乡人民政府协办。本次比赛项目设置为爬坡赛和升降赛。共有来自全国各地18个省市的20多支队伍近120人参加。（郎成）

本次比赛由国家体育总局登山运动管理

中心、中国登山协会、浙江省体育局、丽水市人民政府共同主办，松阳县人民政府、丽水市体育局承办，松阳县文广新（体育）局和松阳县三都乡人民政府协办。本次比赛项目设置为爬坡赛和升降赛。共有来自全国各地18个省市的20多支队伍近120人参加。（郎成）

本次比赛由国家体育总局登山运动管理

中心、中国登山协会、浙江省体育局、丽水市人民政府共同主办，松阳县人民政府、丽水市体育局承办，松阳县文广新（体育）局和松阳县三都乡人民政府协办。本次比赛项目设置为爬坡赛和升降赛。共有来自全国各地18个省市的20多支队伍近120人参加。（郎成）

<p